

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 77 (131)

28 сентября 1940 г.

СУББОТА

Число 8 кв.

Выходит 8 раз в месяц

ОБЕСПЕЧИМ ВЕСЬ ПОСЕВ БУДУЩЕГО ГОДА ПОДГОТОВЛЕННЫМИ ЗЕМЛЯМИ!

Ко всем трактористам, бригадирам тракторных бригад и транспортным механикам МТС и совхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поставили перед нашими колхозами и совхозами величественную задачу — сделать Сибирь одной из основных житниц социалистической родины.

В постановлении о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР партия и правительство дали исчерпывающую программу быстрого увеличения производства зерна.

В этом же постановлении ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР указали на серьезные недочеты в сельском хозяйстве Сибири: «планы подъема зяби из года в год не выполняются; обработка паров нарастает на низком уровне; как на зяби, так и на парах все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева, из-за неудовлетворительной организации работ и большого подъема весновспашки, затягиваются, а в результате затяжки сроков уборки в колхозах и совхозах каждый год происходят значительные потери урожая».

Между тем у нас есть все для того, чтобы значительно повысить урожайность и увеличить валовой сбор хлебов, особенно яровой пшеницы: ведь почвы в Сибири плодородные, машинная техника мощная — первоклассная. Надо лишь в большевистски приложить руки к колхозной земле.

С весны 1941 года посев яровых культур наши колхозы и совхозы обязаны производить по зяблевой вспашке и парам. Мы имеем полную возможность с того же времени перейти на посев исклучительно по зяблевой вспашке и по парам.

Колхозы нашей Заимковской МТС к 16 сентября вспахали зяби 33 проц. к плану. Передовые артели сделали гораздо больше. Так, например, колхозы: «Красное знамя» выполнил план подъема зяби на 95 процентов, имени Степана Рызина — на 61 процент, имени Ворошилова — на 60 процентов. Тракторная бригада тов. Данилова двумя колесными тракторами вспахала 138 гектаров, бригада тов. Подольского тремя колесными тракторами вспахала 136 гектаров.

Опыт передовиков показывает, что одновременно с уборкой уро-

Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Заимковской МТС, Черепановского района, ко всем работникам МТС и совхозов Новосибирской области о развертывании соцсоревнования на вспашке зяби

Постановление бюро Ленинского райкома ВКП(б) от 25 сентября 1940 года

Обсудив решение бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября 1940 года и обращение трактористов, бригадиров и механиков Заимковской МТС, Черепановского района, ко всем работникам МТС и совхозов Новосибирской области о развертывании соцсоревнования на вспашке зяби, бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретарей и партруков парторганизаций, председателей сельсполкомов и комсомольских организаций немедленно обсудить данное обращение среди работников МТС и совхозов, трактористов, бригадиров

механиков, а также погоняров, работающих на подъеме зяби.

2. Развернуть социалистическое соревнование между всеми работающими на подъеме зяби как на тракторах, так и на конной тяге; обеспечить повседневное выполнение графика-задания и подготовить в каждом колхозе зяби в количестве, достаточном для всего посева 1941 года, закончив подъем зяби к 10 октября 1940 года.

Секретарь райкома ВКП(б)
И. Селивановский.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

В ответ на обращение трактористов и бригадиров Заимковской МТС тракторный отряд № 20 при колхозе «Кр. герой», Мусохановского сельсовета (бригадир т. Жучков), трактористы: Беляев В., Захарченко А., Линник И., Маханенко Ф., обсудив обращение бригадиров и тракто-

ристов Заимковской МТС, взял на себя обязательство на 100 процентов выполнить план зяби с тем, чтобы посевная 1941 года была полностью обеспечена готовой пахотой.

Инструктор райкома ВКП(б)
В. Сабянин.

МЕЖРАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО СОРТОИСПЫТАНИЮ

24 сентября при Ленинском районном земельном отделе состоялось межрайонное совещание агрономов и опытников Беловского, Гурьевского, Крапивинского и Ленинского районов.

Заведующий государственным сортоводственным участком при колхозе имени Свердлова Ленинского района тов. Мелешкин доложил собранию о трехлетней работе по сортоводству зерновых, крупяных и других культур.

В 1940 году испытывалось 32 сорта озимой и 38 сортов яровой пшеницы, 27 овса, 24 гороха, 23 проса, 4 ржи, 22 люцерны и 8 сортов клевера.

По данным наблюдений за три года совещание рекомендовало для масштабного сева основные сорта пшеницы «Мильтурум-553», «Вашингтон» и допустимые сорта «Гарнет» и «Северянка».

Основным сортом ржи осталась «Вятка», овса «Победа», проса «Казанская».

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВЫМ СЕЛЬСПОЛКОМАМ

Долгое время Худяшевский сельсполком держал первое место в районе. Он по праву хранил два переходящих знамени — красное переходящее знамя обкома ВКП(б) и областного сельсполкома, райкома ВКП(б) и райисполкома, но в результате успокоенности Худяшевский сельсполкомом (председатель тов. Мордакина) сдал знамя и упустил первенство.

24 сентября на сессии сельсполкома худяшевцы передали знамена

передовым сельсполкомам. Переходящее знамя обкома ВКП(б) вручено Красноярскому сельсполкуму, переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома — Егоровскому сельсполкуму.

Депутат районного совета депутатов труда и труда тов. Запорожец под бурные аплодисменты вручил знамена председателям тов. Шилкину и Халюзову.



Колхоз имени Калинина — передовой в Болотниковском районе. За успешное выполнение планов на уборке, хлебосдаче и посеве озимых ему вручено районное переходящее красное знамя. На снимке: председатель сельхозартели тов. Я. С. Казаков принимает переходящее знамя.

Хорошо подготовиться к зиме

Важнейшим моментом в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности является обеспечение скота чистыми и теплыми помещениями, грубыми и концентрированными кормами.

Некоторые председатели колхозов нашего района серьезно отнеслись к этому важнейшему делу, полностью обеспечили скот помешаниями и кормами. Примером в подготовке к зимовке может служить колхоз «Труд нации», Новогеоргиевского сельсовета (председатель колхоза тов. Панков).

Тов. Панков при правильной организации труда сумел заготовить 910 тонн сена против плана 900 тонн. Не останавливаясь на этом, приступил к заготовке силоса и заскировал 315 тонн соломы. Не хуже колхоз обеспечен и скотными помещениями. В этом году выстроена конюшня на 60 голов и достроена конюшня. Но таких колхозов мало в районе. Большинство из них плохо обеспечено кормами и помещениями.

Так, в колхозе «Искра-колос», Шабановского сельсовета (председатель тов. Столяров), должно быть поставлено на зимовку 253 лошади, 405 голов крупного рогатого скота, 1430 овец и 180 свиней, а заготовленного сена имеется меньше половины. Скирдование соломы здесь не занимается. Кроме этого поголовье скота не обеспечено помещениями. Председатель колхоза не беспокоится о достройке телятника, конюшни и свинарника. Неизвестно, как тов. Столяров думает сохранить колхозный скот?

Еще хуже обеспечен кормами колхоз имени Крайисполкома (председатель колхоза тов. Морозов). В этом колхозе заготовлено всего 224 тонны сена против 829 тонн, что составляет 28 процентов. Несмотря на низкое обеспечение скота кормами, колхоз также не приступил к уборке соломы.

Пора председателям этих колхозов тов. Столярову и Морозову взяться за животноводство и полностью обеспечить все поголовье колхозных ферм требующими кормами и помещениями.

Зоотехник Д. Фриц.

Комсомольцы впереди

К дню призыва в Красную Армию комсомольцы колхоза «Труд нации» пришли с хорошими показателями как на уборке урожая, так и в повышении своего политического уровня.

Учитывая важность хлебоуборки, комсомольцы шли впереди и перевыполнили нормы и вели за собой колхозные массы. Это способствовало усилению работ. К 15 сентября обмолот и вывозка зерна государству были закончены.

Сейчас перед колхозом стоит огромная задача — полностью заготовить зяби на 1941 год. О этой задаче мы так же спрашиваемся. Комсомольская организация организовала комсомольское звено на подъеме зяби, которое систематически перевыполняет нормы выработки.

Н. Орлов — секретарь первичной организации ВЛКСМ.

СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района
о ходе обмолота,
хлебосдачи, и вспашки яблонь
по колхозам
на 25 сентября 1940 г.

Наименование колхозов	Проп. хлебосдачи	Прод. яблонь	Проп. вспаш. яблонь
Байкалинск. МТС	69,5	86,0	35,0
Труд нацмен	99,6	100	66,0
Им. Кирова	95,1	100	55,0
9 января	83,8	93,0	35,0
"Некра" Краснояр.	82,7	82,0	33,0
Им. Ворошилова	81,7	57,0	42,0
Новый путь	79,7	89,0	37,0
Им. М. Горького	75,8	66,0	22,0
Беседный ключ	75,0	93,0	21,0
Доброволец	74,9	86,0	11,0
Зеленый луг	74,7	82,0	16,0
Нацмен" Майск.	74,4	85,0	21,0
Победа	72,4	87,0	32,0
Новая жизнь	72,1	100	57,0
Пример	71,1	87,0	21,0
Кр. площадка	70,5	92,0	49,0
Проектор	70,5	56,0	8,0
"Заря" Устюжан.	69,0	92,0	40,0
Им. Свердлова	68,5	94,0	33,0
Красноармеец	66,3	84,0	40,0
"Нацмен" Устюж.	65,3	100	60,0
"Некра" Устюж.	63,7	97,0	52,0
Им. 20 лет Октября	63,5	95,0	25,0
Новь	62,7	69,0	37,0
Майский	61,3	63,0	28,0
Октябрь	59,4	67,0	35,0
Им. Сталина	56,0	95,0	24,0
Путь к социализ.	50,5	81,0	25,0
Имени Калинина	43,9	64,0	42,0
Кр. ударник	41,5	68,0	13,0
Худяшевск. МТС	51,0	67,0	21,0
Красный птичовец	101	62,0	29,0
Ленинский ударник	90,1	86,0	42,0
Кубасстрой	83,7	81,0	30,0
Первомайский день	80,0	77,0	49,0
Большевик	79,6	94,0	44,0
Магнитогорстрой	74,6	73,0	15,0
Земледелец	68,5	56,0	18,0
Золотая горка	66,7	82,0	29,0
Озеровка	65,8	75,0	3,0
Школьный путь	63,3	49,0	45,0
8 марта	62,8	57,0	23,0
Якстере-Эраз	58,0	79,0	5,0
Память Ильинца	57,6	57,0	14,0
Вышенка	57,3	61,0	4,0
Трудовик	56,1	60,0	17,0
Сибирский пахарь	53,5	61,0	18,0
Охотник	53,4	34,0	16,0
Ясный колос	50,0	73,0	21,0
2-й большев. сев	48,8	85,0	29,0
Н. Шахтер	48,7	59,0	21,0
Красный Октябрь	48,3	54,0	80,0
Цветущий	40,4	77,0	15,0
Огонек	44,0	52,0	29,0
Имени Молотова	43,4	64,0	22,0
Тамбовка	42,9	66,0	18,0
Новострой	40,1	62,0	16,0
Красный комбайн	39,7	59,0	14,0
Труд	38,4	40,0	34,0
Красный хлебороб	38,1	43,0	26,0
Им. Чкалова	37,8	54,0	14,0
Им. VII съезда Сов.	36,9	75,0	3,0
Горняк	36,4	34,0	5,0
Кочетовка	34,8	64,0	—
Красный сибиряк	33,2	37,0	17,0
Терновое	31,1	59,0	31,0
Молодой пахарь	28,4	52,0	18,0
Им. 17 партсъезда	14,9	69,0	—
Краснинск. МТС	35,6	70,0	27,0
Красный ткачник	60,7	57,0	51,0
Страна Советов	59,2	63,0	53,0
Луч	56,4	96,0	45,0
Южный	53,0	47,0	15,0
Красный яр	51,2	74,0	14,0
Красный борок	50,7	79,0	35,0
Красный белорусс	50,5	62,0	20,0
Красная звезда	49,1	77,0	31,0
Боевая	49,0	67,0	30,0
Смычка	47,5	58,0	25,0
"Заря" Шабанов.	45,4	81,0	23,0
Им. Ворошилова	45,1	78,0	27,0
Красный герой	42,9	91,0	49,0
"1 мая" Шабанов.	42,1	76,0	35,0
Канаш	36,8	42,0	42,0
Имени Ленина	36,1	53,0	26,0
Рязань	34,5	87,0	21,0
Село	30,3	77,0	29,0
Имени Чапаева	29,6	52,0	38,0
Новоисточный	29,4	72,0	57,0
Искра-колос	29,3	83,0	43,0
"1 мая" Красн.	28,3	62,0	34,0
Восход	27,8	100	22,0
Ключевая	23,8	65,0	28,0
Им. Крайсполкома	19,5	71,0	13,0
Победа	19,0	57,0	12,0
Имени Коминтерна	17,2	59,0	18,0
"Нов. путь" Красн.	11,3	70,0	20,0
По району	51,0	72,0	27,0

Район

Районуползакомаг.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРИЗЫВ В КРАСНУЮ АРМИЮ

НА ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

С 20 сентября 1940 года в нашем районе начался призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Призывники встретили этот день, как самый большой праздник в своей жизни. Первыми призываются призывники Ариничевского сельсовета. Веселые и жизнерадостные явились они на призывной пункт. Среди них много стахановцев и ударников. Почти у всех на груди обронные значки, у некоторых их по 3 — 4. К дню призыва от призывников в военкомат поступило 54 заявления с просьбой о досрочном зачислении их в ряды Красной Армии.

Помещение, где разместилась призывная комиссия, празднично убрано. На стенах лозунги, портреты воинов. Первым к столу подходит стахановец колхоза "Искра", Красноярского сельсовета, тов. Прокудин. На груди у него три обронных значка. После нескольких вопросов комиссия определяет: годен.

Один за другим подходят призывники к столу. Вот призывник из Ариничевского сельсовета тов. Кузнецов. Он хорошо подготовился к дню призыва. Закончив девятилетку, Кузнецов пришел в Красную Армию хорошо подготовленным, имеет 4 обронных значка. У призывного стола крепкий, жизнерадостный юноша. На его устах веселая улыбка. Это тов. Бурматов, хороший колхозный агитатор, комсомолец и тоже девятиклассник. Один за другим подходят призывники к столу призывной комиссии.

Хорошее, физически сильное, выносливое, грамотное и культурное пополнение штатов колхозов крестьянство в ряды геройской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

А. Изгарышев.

С РАДОСТЬЮ ИДЕМ В РЯДЫ РАБОЧЕ КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

(Из резолюции собрания призывников Тарабаринского сельсовета)

Мы, призывники Тарабаринского сельсовета, с радостью и с чувством патриотизма идем на пополнение Рабоче-Крестьянской Красной Армии, будем преданно служить советскому народу, овладевать техникой военного дела.

Нас вырастили и воспитали коммунистическая партия большевиков и комсомол, мы выросли и закалились под солнцем Сталинской Конституции.

В КРАСНУЮ КОННИЦУ

Тогда к лошадям у меня зародилась еще в детстве. Люблю ухаживать за лошадьми, люблю своих четвероногих питомцев.

4 года подряд работаю конюхом в колхозе "9 января", Новогеоргиевского сельсовета. За это время много вырастил замечательных бегунов для Красной Армии.

Призывник Д. Ребинов.

УЧЕНИЧЕСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЗА РАБОТУ

С первых дней учебы учащиеся исполненной средней школы № 32 приступили к выборам ученических

90 процентов. Членом учкома избран участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Романов Александрович.

5 сентября в нашей школе был избран комсомольский комитет. В состав его вошли лучшие учащиеся, активисты общественной работы — Мартынов Степан, Сусланица, Сауловна Вера и другие. Секретарем комитета избран стахановец уборщики уборки колхоза "Октябрь" ученик 7-го класса Мартынов Степан.

Комсомольский комитет проделал уже большую работу: подобрал пионеров из отряды, помог оборудовать пионерскую комнату, организовал политзанятия с комсомольцами. Сейчас заканчивает работу по заключению сондоговоров класса с классом. Во всех классах выбраны

учком, классные организаторы и учитель должны сейчас проявить большевистскую энергию по исправлению ряда недоделок и недостатков с тем, чтобы все виды школы машины были на месте и работа шла к улучшению учебно-воспитательной работы в школе. Задача учителей и учкома состоит в том, чтобы закончить учебный год на отлично.

Я. Поджидаев — директор Байкалинской НСШ.

РАСШИРЯЙТЕ САДОВОДСТВО

Садоводство и ягодоводство дало в этом году отдельным колхозам и совхозам района не одну сотню тысяч рублей дохода.

Колхозный сад сельхозартели "Кузбассстрой", Протопоповского сельсовета (садовод тов. Кудашкин), в этом году дал с одного гектара 20 центнеров ягод.

Участник выставки этого года и кандидат на выставку в 1941 году сад колхоза "Искра", Красноярского сельсовета (садовод тов. Мищенко), дал артели 69 тысяч рублей дохода.

Развивается садоводство в совхозе "Ленинуголь" и в ряде других колхозов.

В настящее время в районе под садами находится 18,7 гектара, под ягодами 27, но это далеко еще недостаточно. Весной 1940 года план закладки садов был сорван. Вместо посадки на 40 гектарах яблонь и малины посадили на 9,3 гектара.

По плану района нужно было провести посадку 5 тысяч плодовых деревьев на участках колхозников, но не было посажено ни одного.

План посадки яблонь и малины на 1941 год установлен в 53 гектара.

УБИЙЦА ПЕРЕД СУДОМ

22 сентября в малом зале Дворца культуры было заслушано дело по обвинению в убийстве председателя колхоза "Красноармеец" Шабалина Якова Александровича Телешневым М. К. и укрывателю этого убийства Тогина Д. И. Дело разбиралось выездной сессией военного трибунала Сибирского военного округа под председательством тов. Тогина. Писарыкова при участии прокурора тов. Захаренко и защитника тов. Маслова.

Из прочитанного обвинительного акта на М. Телешнева и Д. Тогина видно, что в ночь с 15 на 16 июня на лугу, отстоящем от колхоза на 30 метров, был зверски убит председ